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КЛАСИФІКАЦІЯ СЕПАРАТОРІВ ЗА СПОСОБОМ ДІЇ

Павлюченко В. О., Дудін В. Ю.
Дніпровський державний аграрно-економічний університет

Зібране зерно надходить до сортувальних підприємств з домішками –
зерном не основної культури, рештками соломи і колосків, половою,
насінням бур’янів, мінеральними домішками (піском, грудочками ґрунту
тощо). Для очищення від домішок та сортування зерна використовують
спеціально призначені машини. Відмінності характеристик складових
зернової маси використовують для правильного підбору техніки та якісної
сепарації (рис. 1).

Відповідно до рис. 1, можна побачити, що технологія очищення
вороху від домішок (органічних, металомагнітних, мінеральних тощо)
складається з послідовних трьох етапів [1]. На кожному з них
використовується відповідне обладнання для очищення та сортування
зерна.

На першому етапі використовують каменевіддільні машини та ситові
сепаратори, котрі видаляють дрібну гальку, шматки землі, крупний пісок,
тобто відділяють крупні домішки.

На другому етапі використовують повітряні сепаратори, які
відокремлюють легкі домішки або лузгу. Повітряно-ситові сепаратори
використовують для попереднього очищення і часткового сортування, а
додаткове очищення здійснюють циліндричні та дискові трієри, які
проводять сепарацію за довжиною складових домішок. Важливою умовою
є видалення металевих складових, які відділяються за допомогою
магнітного сепаратора, а саме селективного впливу магнітного поля на
частинки з різною магнітною сприйнятливістю [2]. Для проведення якісного
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сортування та калібрування використовують машини, які проводять 
розподіл за товщиною та шириною компонентів зернової суміші. Спіральні 
сепаратори, за допомогою гравітаційних сил, відділяють кругле насіння від 
плаского. Вібросепаратори використовують для відокремлення легкого, 
дрібного та великого сміття та домішок. 

 

 
Рис. 1. Класифікація сепараторів зерна за способом дії 
 
На третьому етапі проводять доочищення зерна, яке буде використано 

як посівний матеріал. Пневмосортувальні столи дозволяють видаляти з 
зерна важковідокремлювані домішки (сажка, ріжки та ін.), які неможливо 
відокремити простим просіюванням. Ще одним із шляхів підвищення 
ефективності процесу сортування насіннєвого матеріалу є його 
фракціонування шляхом застосування фотоелектронного сепаратора на 
кінцевій стадії обробки насіння. Таке сортування дозволяє відокремити не 
лише невиповнене зерно за кольором, а й розподілити різні сортозразки з 
вираженим морфологічним забарвленням [3].  

Аналізуючи етапи очищення зернової маси від домішок,  можна 
помітити певну тенденцію, а саме почергове використання декількох 
принципів сепарації, для забезпечення повної очистки та сортування 
насіннєвого матеріалу. Це призводить до збільшення витрат енергії та 



"Сучасні проблеми землеробської механіки" (17–19 жовтня 2024 року)

155

витрат на обслуговування обладнання, створюється технологічний процес в
якому сепаратори залежні один від одного.

В зв’язку з цим актуальним питанням є пошук нових рішень, які
будуть спрямовані на збільшення функціональних можливостей
зерноочисних та сортувальних машин. Наприклад, обладнання
вібросепаратора фрикційними пластинами дозволить об’єднати декілька
принципів дії на насіннєвий матеріал - поділ за густиною та фрикційними
властивостями, що дозволить зменшити кількість машин у технологічному
процесі.
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